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Ata da reunião ordinária do Núcleo Docente Estruturante do curso de Letras do CEFET – MG de 2023.

No dia 27 de fevereiro de 2023, na plataforma de conferência virtual RNP, reuniram-se os integrantes do Núcleo 
Docente Estruturante (NDE) do curso de Letras do CEFET-MG: Joelma Rezende Xavier; Claudia Mara de Souza; 
Elaine Amélia Martins; James William Goodwin Jr.; José de Souza Muniz Jr.; Luciana Aparecida Silva de 
Azeredo, Mariana Jafet Cestari, Luiz Henrique Oliveira e Paula Renata Melo Moreira, além do secretário da 
coordenação do curso de Letras Iuri Freitas Paglioto, a fim de apreciar a pauta: a) quadros de equivalências de 
disciplinas de cada eixo; b) informação sobre alterações no texto do ppc;

Após a aprovação da pauta pelos presentes, a palavra foi passada às representantes do Eixo 1 – Estudos 
Linguísticos - Professoras Cláudia Mara e Luciana Azeredo. Foram apresentadas as equivalências de disciplinas 
neste eixo entre aquelas presentes no Projeto Pedagógico do Curso (PPC) vigente até o final de 2022 e o novo PPC, 
que entrará em vigor a partir do presente ano.

Da mesma maneira, seguiu-se a exposição dos demais eixos, pela ordem: Professor James Goodwin - Eixo 3 – 
Ciências Humanas e Cultura; Professora Elaine Martins - Eixo 4 – Estudos Editoriais; Professor José Muniz - Eixo 
5 – Prática Profissional e Formação Diversificada; e finalmente Professor Luiz Henrique - Eixo 2 – Estudos 
Literários.

Os debates ocorreram essencialmente em torno da distribuição destas equivalências, sendo exposto que, para que 
uma disciplina do novo PPC seja considerada equivalente à disciplina já existente, é necessária uma correlação 
mínima de 80% (oitenta por cento) de conteúdo programático e carga horária. Dessa maneira, na intenção de 
ajustar essas correlações, algumas disciplinas serão substituídas por mais de uma nova disciplina. Algumas delas 
ofertadas como optativas.

Em decorrência das diversas alterações apresentadas, ficou definido que seria organizado então um quadro de 
equivalências de todo o curso, para ser apresentado na próxima assembleia do curso de letras, quando os 
representantes de cada um dos eixos poderão fazer uma exposição detalhada das alterações realizadas. Dado o 
exposto, o grupo de coordenadores sugeriram data para assembleia em 13/03/2023.

Outra preocupação apresentada foi quanto aos processos necessários à migração de alunos entre os PPC’s. Mas, 
por ser essa uma prerrogativa da Diretoria de Graduação, ficou determinado que uma consulta ao órgão seria 
necessária e que os procedimentos seriam expostos à posteriori.

Mais um item analisado foi a reconfiguração da carga horária de atividades complementares, em face da inclusão 
curricular das atividades de extensão. Porém foi observado que estas também são decisões que deverão estar em 
consonância com decisões ainda a serem tomadas pela diretoria de graduação.

Nada mais havendo a tratar, às 16h20 encerrou-se a reunião.

Eu, Iuri Freitas Paglioto, redigi esta ata, que deverá ser assinada por todos, conforme as regras em vigor.

Belo Horizonte, 27 de fevereiro de 2023.
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